
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 81/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen monikansallisten perintäyhtiöiden 
koronkiskonnasta ja muusta epämääräisestä toiminnasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mauri Peltokankaan /ps näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 81/2020 vp: 

Mihin lainsäädännöllisiin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä, että monikansalliset perin-
täyhtiöt saadaan noudattamaan perintätoimiin liittyviä lakeja ja säädöksiä,  
 
mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä, että perintäyhtiöiden valvontaa saadaan tehos-
tettua ja epäkohtiin puuttuminen nopeammaksi ja  
 
aikooko hallitus lainsäädäntömuutoksilla kiristää perintäyhtiöiden toimilupien myöntä-
mistä sellaisille yrityksille, jotka ovat ostaneet Suomessa toimiluvan menettäneiden yritys-
ten toiminnan ja  
 
miten hallitus aikoo parantaa velallisen oikeusturvaa näitä rikollisesti toimivia perintäyh-
tiöitä vastaan?  
 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Perintätoiminnan harjoittajien rekisteröinnistä ja valvonnasta säädetään perintätoiminnan har-
joittajien rekisteröinnistä annetussa laissa (411/2018), joka on ollut voimassa 1.1.2019 lukien. 
Lain tavoitteena on tarjota aiempaa tehokkaampia keinoja puuttua lainvastaiseen toimintaan ta-
pauksissa, joissa perintätoiminnan harjoittaja vakavasti tai jatkuvasti rikkoo perintätoimintaa 
koskevia säännöksiä tai hyvää perintätapaa. Etelä-Suomen aluehallintovirasto (jäljempänä alue-
hallintovirasto) valvoo, että rekisteriin merkityt perintätoiminnan harjoittajat noudattavat toi-
minnassaan lakia ja hyvää perintätapaa.  

Perintätoimintaa saa harjoittaa vain aluehallintoviraston perintätoiminnan harjoittajien rekiste-
riin merkitty toimija. Perintätoiminnan harjoittajien rekisteröinnin edellytyksenä on muun mu-
assa, että ilmoituksen tekijällä on oikeus harjoittaa elinkeinoa Suomessa eikä hän ole konkurs-
sissa. Lisäksi perintätoiminnan harjoittajien luotettavuutta arvioidaan rikostuomioiden perus-
teella.  
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Aluehallintovirasto tähtää toiminnassaan ennakoivaan ja vaikuttavaan valvontaan ja pyrkii ensi-
sijaisesti ohjeistamaan perintäyhtiöitä lain tai hyvän perintätavan edellyttämistä menettelyta-
voista valvontapäätöksissään. Tarvittaessa ryhdytään kovempiin hallinnollisiin seuraamuksiin. 
Aluehallintoviraston määräämiä seuraamuksia voivat perintätoiminnan harjoittajien rekisteröin-
nistä annetun lain 16 §:n mukaan olla varoitus tai enintään kuuden kuukauden mittainen toimin-
takielto. Lisäksi perintätoiminnan harjoittaja on poistettava rekisteristä, jos perintätoiminnan 
harjoittajalle on jo aiemmin annettu määräaikainen toimintakielto, mutta toiminnassa ilmenevät 
vakavat tai toistuvat laiminlyönnit jatkuvat määräaikaisen kiellon päättymisen jälkeen. Sanktiot 
merkitään perintätoiminnan harjoittajien rekisteriin, jonka tiedot ovat yleisesti saatavilla.  

Aluehallintovirastolle voi tehdä ilmoituksen, jos epäilee, että perintätoiminnan harjoittaja me-
nettelee lain tai hyvän perintätavan vastaisesti tai harjoittaa perintätoimintaa ilman rekisteröin-
tiä.  

Saatavien perinnästä annetussa laissa (513/1999), jäljempänä perintälaki, säädetään erääntyneen 
saatavan perinnästä sekä perintään liittyvistä velvoitteista, joita perintätoiminnan harjoittajan on 
noudatettava ja muista velkasuhteen osapuolten asemaan vaikuttavista seikoista. Perintälain 
säännösten noudattamista valvoo aluehallintoviraston lisäksi kuluttaja-asiamies, kun perintä 
koskee kuluttajasaatavaa. Markkinaoikeus ja eräissä tapauksissa myös kuluttaja-asiamies voivat 
kieltää lainvastaisen menettelyn ja asettaa kiellon tehosteeksi uhkasakon. Hallituksen esityk-
sessä laiksi kuluttajansuojaviranomaisten eräistä toimivaltuuksista sekä laeiksi Kilpailu- ja ku-
luttajavirastosta annetun lain ja eräiden muiden lakien muuttamisesta (HE 54/2019 vp) ehdote-
taan kuluttaja-asiamiehelle toimivaltuutta hakea seuraamusmaksun määräämistä elinkeinonhar-
joittajalle, joka kuluttajien vahingoksi tahallaan tai huolimattomuudesta rikkoo perintälain eräitä 
säännöksiä. Seuraamusmaksun on arvioitu vaikuttavan ennaltaehkäisevästi rikkomusten tapah-
tumiseen. 

Pääministeri Sanna Marinin hallituksen hallitusohjelman mukaan hallitus ryhtyy toimiin vahvis-
taakseen viranomaisten edellytyksiä puuttua lain tai hyvän perintätavan vastaiseen perintätoi-
mintaan. Tässä yhteydessä on tarkoituksenmukaista arvioida muun muassa perintätoiminnan 
harjoittajien rekisteröintimenettelyn toimivuutta ja sitä, ovatko perintätoiminnan harjoittajien 
rekisteröinnistä annetun lain mukaiset uudet pakkokeinot ja tehostaneet aluehallintoviraston 
mahdollisuuksia puuttua lain tai hyvän perintätavan vastaiseen perintätoimintaan. 

 

 

Helsingissä 16.3.2020 

Työministeri Tuula Haatainen 


